

中国工商银行宣城分行： 引灌金融“活水” 激发澎湃动能

追赶江浙

争先江淮

在全面贯彻落实党的二十大精神开局之年，市委市政府发出“追赶江浙、争先江淮”的冲锋号角，全市上下澎湃着追赶、争先的激情。

项目，是城乡建设发展的主引擎；企业，是推进经济社会发展的主力军。

作为参与经济建设发展的企业主体，更作为助推经济社会发展的服务机构，中国工商银行宣城分行聚焦服务重点项目建设、服务实体经济发展，不断推进金融产品创新和服务提升，在实现自身稳健发展的同时，充分发挥金融服务作用，为全市经济社会发展注入能量，在助力全市经济社会高质量发展中书写新篇章、铺展新画卷。

今年1至6月，工行宣城分行存贷款规模超500亿元，上半年各项贷款余额247.13亿元，较年初增加33.34亿元，增幅15.6%，较去年同期增加14.76亿元，在监管部门通报二季度全市银行业保险业服务实体经济情况中首次荣获第一。



开展爱国主义教育。

锻造金融支撑力 服务大局显担当

近年来，我市始终坚持“工业强市”战略不动摇，坚持将投资、项目和招商作为经济工作的生命线和主旋律，扎实推进工业强市“6543”工程，制造业转型升级成效显著。

生命线清晰，主旋律激昂，这也为工行宣城分行的发展定了向、定了调。在激烈的市场竞争中，工行宣城分行始终坚持把服务实体经济放在更加突出的位置，坚决扛起助力稳增长促消费的政治责任和大行担当。近年来，工行宣城分行积极贯彻国家制造业强国战略和总行金融支持制造业发展的工作要求，全力推动制造业贷款稳存量、扩增量、优结构。

工行宣城分行牢牢把握国家大力发展先进制造业的市场机遇，按照“稳步推进、重点突破、优选客户”的原则，稳步拓展先进制造业领域信贷市场，重点对本市的行业龙头、先进制造业、新兴制造业进行分析，优选一批发展前景广阔、资产结构优良、抗风险能力突出的优秀制造业企业，并加大制造业项目贷款、流动资金贷款等投放，先进制造业贷款在贷款中的比例不断提升。在加大对制造业企业项目贷款、流动资金贷款等表内传统融资投放的同时，在严控风险的前提下，发挥工行表外产品齐全、品种众多的优势，积极主动向制造业企业推介表外信用证、银票、保函等业务，为制造业企业提供多渠道、多模式、多层次的融资产品支持。在推动小微企业贷款发展的同时，兼顾小微企业的同步推进，线上方面，积极推广线上纯信用产品“经营快贷”；线下方面，持续强化银政、银担合作，通过融资模式创新等，加大小微企业制造业企业投放力度。

“近年来，我们在金融服务制造业领域做出了积极有效的探索，推出了各种符合辖区企业特色的信贷产品，拓宽了制造业贷款的渠道，为更多制造业企业提供了专业的金融服务，同时也为宣城制造业的发展贡献了自己的力量。”工商银行宣城分行相关负责人说道。今年以来，该行制造业贷款较上年末实现高速增长。

文化旅游，是近年来我市经济发展的一个新的主阵地和增长点。为积极响应市委市政府全面推进文化旅游强市战略，工行宣城分行主动对接辖区内旅游项目，大力支持旅游景区配套设施建设，积极与文旅行业从业人员及参与主体开展金融合作，全力推动文旅行业复苏与振兴。

在了解到宁国市青龙湾文化旅游投资有限公司投资的宁国市水美储家滩乡村振兴生态旅游建设项目将极大推动当地餐饮、住宿等行业发展的后，工行宣城分行积极与企业对接，多次沟通后，结合当地人文环境及项目实施的具体计划，为该公司制定了专属的金融服务方案，得到了企业认可。目前，工行宣城分行已为宁国市水美储家滩乡村振兴生态旅游建设项目发放贷款9000万元。

宁国市水美储家滩乡村振兴生态旅游建设项目，既是一个文旅项目，更是一个乡村振兴项目。近年来，工行宣城分行坚持把服务乡村振兴作为工作重点，加强与政府主管部门、行业协会等合作，深入农村、扎根基层，谋划金融支持乡村振兴措施，全力推进乡村振兴CBC联动，倾斜信贷资源力量，并推广宣传“宣易融”微信小程序，让金融服务下沉到田间地头，支持农户干事创业、助力农村建设发展。

全力支持主导产业发展，积极融入新兴产业布局，主动投身乡村振兴战略，这都是工行宣城分行融入大局、服务发展的真举实措，也是国有大行勇挑重担、敢为人先的风范和担当。

激发产品创新力 护航发展见真章

2月6日，万物酝酿着新的生机。在广德市誓节镇坞沙村的一片空地上，随着12台挖掘机同时破土，凤凰山水库工程正式开工建设，打响了2023年全省水利工程建设“第一枪”。

凤凰山水库是2023年全国重点推进前期工作的60项重大水利工程之一，被列入国务院长江流域防洪规划。这个项目，是政府和市场两手发力推动重大水利工程的生动实践，工程提前开工的背后，凝聚着无数人的心血和努力，而其中，也有来自工行宣城分行的一份力量——工行宣城分行为该项目发放4亿元项目前期贷款。

这笔贷款的顺利发放，获得客户及地方政府高度认可。这是工行宣城分行主动服务城乡基础设施建设和国家安全战略浓墨重彩的一笔。

翻开今年以来工行宣城分行支持服务实体经济的成绩单：上半年审批通过项目11个，审批金额66.63亿元，超上年全年审批通过项目总量，这是信贷项目落地的新成效；人行降准口径和银保监口径普惠贷款分别较年初增加5.95亿元和5.63亿元，增幅均为30%，这是围绕乡村振兴、工业园区、特色产业等重点领域实现普惠贷款提质扩面而拓展的新版图。

数据无声，却最有力量。深挖这些数据背后的故事，更是亮点满满：成功牵头组建重点项目银团贷款，实现宁国建设新能源高端智能制造产业园项目银团提款落地；实现乡村振兴领域项目贷款“零”的突破；成功发放工行系统全省首笔保证方式的专精特新贷，目前已累计发放8笔，金额0.6亿元；为三家核心企业上下游小微企业提供贷款支持，供应链融资余额1.12亿元……

精彩的数据，满满的亮点，源于工行宣城分行超强的组织推动力、产品创新力和专业服务力。

“今年以来，我们聚焦优质制造业、科创战新、民营企业等特色产业领域，加大对绿色低碳产业支持，信贷结构进一步优化。”工行宣城分行相关负责人介绍道。截至6月末，该行制造业贷款较年初增加16.4亿元，增幅47.44%；民营贷款较年初增加12.32亿元，增幅42.66%；战新贷款较年初增加19.31亿元，增幅92.81%；科创贷款较年初增加9.61亿元，增幅69.28%；绿色信贷较年初增加18.3亿元，增幅38.27%。

去年9月，工行宣城支行在与宣城高新区某企业对接过程中得知，该企业拥有多项发明专利，于是向其积极宣传知识产权质押融资的相关政策，



深入企业调研。

并将该企业作为知识产权质押融资的试点企业，将知识产权质押作为增信措施，为该企业发放了贷款1000万元，融资期限12个月。

近年来，工行宣城分行深入落实科创金融服务要求，强力推进制度建设与政策落地，积极使用碳减排支持工具、支持煤炭清洁高效利用专项再贷款、科技创新再贷款、交通物流再贷款、设备更新改造专项再贷款等政策，科创金融服务体系持续完善，科创企业专业化金融服务水平不断提升。今年上半年，工行宣城分行科创贷款完成率居全省工行系统第一。

园区，是经济发展的前沿阵地，也是充满创新和活力的产业集聚地。为了更好地服务企业 and 各类园区发展，工行宣城分行联合安徽省普惠融资担保有限公司和全市各地开发区管委会积极联合打造“园区e贷”，构建“省+市+园区”特色合作模式，促进各园区管委会与科技型企业创新供给直接匹配，促活已创成果。特别是针对科技型企业，工行宣城分行落地专项服务，从贷款额度、方式、利率、流程上均给予特优政策。2023年，工行宣城分行主动对接辖区上市企业安徽拓山重工股份有限公司，“独角兽”企业安徽华晟新能源科技有限公司，了解企业金融服务需求，针对企业发展阶段的不同为其量身定制金融服务方案。

提升品牌服务力，自我革新树形象



开展“贷动振兴·福到乡村”活动。

入党建引领信用村各乡镇，开展振兴快贷产品专项营销活动。同时上下联动到位，由分行党委积极对接县委、县政府，与县支行协同联动，建立了“牵头管理+主动作为”的联动工作机制。各部门合力协调组织推动，确保信贷、产品、渠道、综合金融服务等工作在各县域支行推广落地，形成纵横结合、上下联动、协同推进的工作格局。

镜头转向产业园区和企业现场，近年来，工行宣城分行组织开展了多种形式的银企对接活动，积极搭建政银企互通、创新成果对接、大中小企业融通等互动平台。为优化客户服务，工行宣城分行鼓励基层支行积极转变经营思路，由“坐商”变“行商”。该行将强化监管联动，继续结合“百行访万企”融资对接活动和助企便民“五进促融资”等对接专项行动，在助力宣城经济稳增长工作领导小组领导下切实做好助企纾困工作。同时与市经信局、金融办、银监局等部门加强沟通，与重点园区积极对接，做好协调服务，协助支行拓展首贷、制造业、科创等重点领域客户。

引流“金融活水”，激活发展的“一池春水”。下一步，工行宣城分行将不断创新业务模式，提升金融服务效能，阔步踏上新征程，奋力实现新作为，为助力宣城经济高质量发展奉献坚实的“金融力量”！



开展联合党日活动。